

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 3-50 t.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, március 28. Hivatalos jelentés. Az Ondava és a Laborc völgyében az orosz támadásokat véresen viasztautasítottuk. Az e völgyektől jobbra és balra emelkedő magaslatokon tegnap reggel óta ellanyhult a támadás. Napközben és éjjel tűzérési harc és csatározás folyt. A kárpáti arcvonal többi szakaszán a macacs harcok tovább tartanak. 1230 orosz elfogtunk.

Éssaki Bukovinában üldözés közben további 200 fogoly jutott a kezünkbe. Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában a helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, március 28. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Verduntól délkeletre a franciák támadásai Combres vidékén a Maas-magaslatok ellen és a Veuvre-síkon Marceville mellett macacs harcok után javunkra dőltek el.

A Vogézekben harc van. Hartmansweilerkopfen csak tűzérési harcok voltak.

Keleti hadszíntérről.

Az augusztowi erdőben orosz előretöréseket visszavertünk. Pissek és Omulew közt több orosz támadás történt, amelyek tűzünkben mind összeomlottak. Wachsenál 900 orosz elfogtunk.

Legjobb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Legujabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Goltz basa nyilatkozata.

Bukarest, március 29. Az itteni Adverul című lap hosszabb interjú közöl Goltz basa tábornoktól az általános török helyzetről. Goltz basa ebben a nyilatkozatában az ántántnak sok hazugságát megcáfolja.

A tábornagy mindenekelőtt megállapítja, hogy a Dardanellák ostroma annyira nem okoz Törökországnak aggodalmat, hogy a szultán a tengerparti kastélyá-

ban lakik és egyáltalán senki sem gondol arra, hogy a szultán a török fővárost elhagyja.

A törököknek a Dardanellákban elért sikerei minden várakozást túlhaladják. Az ántánt hatalmak flottatámadásai csufos kudarcot fognak vallani.

Törökország arra is alaposan felkészült, ha a szövetségesek csapatokat szállítának partra. A török hadvezetőség ezeket a csapatokat nagy hadserővel várja, amely véresen fogja ezeket visszaverni. (Cenz. B)

A köztársaság elnöke a fronton

Páris, március 28. A francia kormány vasárnap hosszabb ideig tartó minisztertanácsot tartott, amelyen az általános helyzetet vitatták meg. A minisztertanács után a köztársaság elnöke a frontra utazott. (Cenz. B)

Orosz hadihajók a

Boszporusba löttek

Konstantinápoly, március 29. A török főhadiszállás a tegnapi napról a következő jelentést adta ki: Ma reggel néhány orosz hadihajó igen nagy távolságból egy-két gránátot lőtt a Boszporusban levő űrhajókra. Az orosz hajók röviddel azután eltávoztak.

A többi hadszíntérről nincsen semmi lényeges jelenteni való. (Cenz. B)

Elsülyedt francia cirkáló.

Athén, március 28. A francia flottát súlyos veszteség érte a Dardanellák előtt. Amint az athéni Hestia című lap haditudósítója jelenti Mudrosból, e hó 22-én egy francia cirkáló a Dardanos török erőd közelében megtorpedóztak. A cirkáló másfél perc alatt elsülyedt és a hajónak egész személyzete is elpusztult. A cirkáló nevét a franciák titokban tartják, amely körülményből azt kell következtetni, hogy nagyobb hadihajójuk pusztult el. (Cenz. B)

Przemysl menekültje a király előtt.

Bécs, március 28. Öfelsége a király ma egy ssemoruan érdekes embert fogadott kihallgatáson. A feleséges ur előtt megjelent audiencián az az egyetlen katoná, aki végigélte Przemysl várának egész ostromát és onnan mégis mint szabad ember került ki. Egy aviatikus kapitány, aki a vár átadása előtt reptelt ki a várból, amíg az erősségeket robbantották ott keringett a vár felett, azután elröpült a mi főhadiszállásunkra. Most megjelent a király előtt és jelentést tett a felségnek a vár elestéről. A király az aviatikus kapitány jelentését végighallgata. (Cenz. B)

Uton van már a városi gabona.

Hosszu hetek óta tárgyal már Baja város tanácsa az Országos Gazdasági Bizottsággal a jövő évi termésig szükséges gabona mennyiség átadása iránt. A hosszú tárgyalások minden fázisáról beszámoltunk lapunkban és állandóan sürgettük az úgy gyorsabb elintézését. Most végre arról értesülünk, hogy a városi gabona utban van és talán a hét végére Bajára is érkezik.

A hosszú husa-venának, mely a városi gabona szállítása körül támadt, információink szerint nagyrészt a Magyar Általános Hitelbank az oka. Mindenféle kifogással és ürüggyel huzta-halasztotta a szállítást. A legtöbb kifogása és akadékoskodása nevezett intézetnek az volt, hogy a busát azért nem szállíthatja, mert nem küldtek hozzá szakkokat. Erre a kifogásra a Hengermalom március 14-én gyorsárúként feladta a kért szakkokat.

A szakkok, ugyánis, már megérkeztek, mert a Hitelbank képviselője a napokban sürgősen értesítette a bajai hengermalmot, hogy a gabona szállítása elrendellett, Bajára azonban ez a szállítmány a legjobb esetben is csak a hét végére érkezik.

Ezek szerint most már remélhetjük, hogy a jövő hét elején megkezdődhetik a városi liszt áruba bocsajítása és megszűnik az a már-már tarthatatlan állapot, hogy sok száz család hetek óta nem tud egy kiló tészatalisztra és néhány kiló kenyérlisztra szert tenni.

Ugy értesülünk, hogy kellő mennyiségű kukorica requirálásáról is történt márgondoskodás Bokodon és több szomszédos községben. Ha a requirált kukorica a gabona érkezéséig nem lenne beszállítható, az őrlésre szerződött malmok ígéretet tettek arra, hogy egyelőre a saját készleteiket fogják a város rendelkezésére bocsajítani.

Ha mindez igaz lesz, ha a Hitelbank tényleg feladta a gabonát, ha a feladott gabona idejében megérkezik és ha időközben újabb komplikáció nem késlelteti ennek a kinosan hosszantartó akciónak a végleges lebonyolítását, akkor a jövő héten ehetünk talán már abból a kenyérből, a mely a városi lisztből fog készülni.

A legfőbb ideje lenne.

— **Munkáspénztári igazgatók gyűlése Szabadkán.** A háboru néhez helyzetbe sodorta a magyar munkásbiztosítást. A tisztviselők és orvosok nagy része hadba vonult, a munkaadók és munkások járulékaik tetemesen csökkentek és a háboru állapot általában minden vonalon érezhető volt. A rendkívüli állapot arra kényszerítette a pénztárakat, hogy a helyzet javítására önmaguk tegyék meg a kezdeményező lépéseket. A mozgalom Szabadkáról indult ki. A délvidéki pénztárak igazgatói a múlt héten értekezletet tartottak ebben az ügyben Szabadkán. Az értekezleten a bajai pénztárt Acél Lajos igazgató képviselte.

— **A bajai izr. hitközség** a Baján levő sebesült és szolgálatot teljesítő katonákat a zsidó husvét 8 napja alatt rituális élelemmel látja el. A felmerülő költséghez a hitközség pénztárán kívül a bajai zsidó nőegylet és a Szentegylet járulnak hozzá.

— **A húskérdés** hovatovább égető kérdéssé fog szintén válni a városban. A húsdrágaságot némileg enyhíti a felsővárosban azon körülmény, hogy sokan Szentistvánról hoztak olcsóbb húst. Eddig az volt az eljárás, hogy a fogyasztók megfizették a vámháznál a fogyasztási adót, azután nyugodtan főzhettek az ebédjüket. Ez természetes is, hiszen a húsvizsgálat már megtörtént Szentistváron. Egyidő óta azonban valami nehezekebb eljárást találtak ki. Most az a rendelet, hogy a megvásárolt húst a város tulsó végében lakó állatorvoshoz kell vinni megvizsgálás végett. Ha az állatorvos, akinek persze ezer és egy dolga van a város különféle részeiben, nincsen otthon, a szerencsétlen félnek ott kell várni, amíg az orvos háza érkezik. Megesik aztán, hogy az ebédre szánt lúdból csak vaosorát lehet főzni. Hát igaz, hogy az egészségügyi szabályzatokat le kell tartani, de nem ilyen nehezekezen.

— **A vak katonáknak.** Az izr. elemi iskola III. osztályának növendékei a háboru legszerencsétlenebb áldozatainak, a vak katonáknak 12 kor. 90 fillért gyűjtöttek és küldtek be szerkesztőségünknek. A gyűjtésnek az a története, hogy a gyerekek tanítóője felolvastat az osztályban egy újságcikket a vak katonákról, ami annyira meghatotta a derék fiukat és lányokat, hogy önként, szebpenzükből, uszonapénzükből néhány nap alatt összegyűjtötték ezt az összeget, amelyet a mai napon elküldték a vak katonáknak gyámolító bizottságnak.

— **Köszönet Avtovácóról.** Altmann Ilonka több társnőjével együtt meleg télruháat küldött az avtováci katonáknak. Altmann Ilonka küldeménye Bánó Sándor bácsbokodi illetőségű katonának jutott, aki most egy meleghangu levélben köszöni meg Altmann Ilonkának a jó, meleg téli gunyát és hálával emlékszik meg asokról az itthonlevőkről, akik nem feledkeznek meg a távol, idegenben hazánk javáért küzdő és szenvedő magyar véroinkról. Bánó Sándor lelkesedéssel beszélt a mi háborunkról és bízakodó hangon ad kifejezést azon reményének, hogy katonáink győzelemmel fognak hazatérni.

— **Piaci visszaélések.** A bajai piacon már szinte elviselhetetlenné váló drágaságot még jobban fokozza azon kü-

A katonai ügyosztályból.

A tavaszi megőgazdasági munkák elvégzésének biztosítására tudvalegőleg elrendelte a hadügyminiszterium, hogy a katonai szolgálatot teljesítő munkások két heti szabadságot kapjanak, a földbírtokoknak sorsára pedig megfelelő számú katonai munkáscsoportok álljanak rendelkezésre. A szabadságolás idejének megállapítását a hadügyminiszter a törvényhatóságokra bízta. Bácsodredog vármegyére, tehát Baja város területére is, a vármegyei alispánnal folytatott tárgyalások után ez az időpontot március 29-ére állapította meg a hadügyminiszter.

A hadsereg részére városunkban is újabb nagyobb számú lovat vásárolt a kincstár. A lovak árát az eladók eddig még nem kapták meg, e miatt többen fennjártak már a katonai ügyosztályban is, hogy megtudják, mikorra várhatják a vételár kiutalását. A hadügyminiszterium a főispáni hivatal útján most arról értesíti az érdekelteket, hogy pénzüket szabályszerű nyugattvány ellenében az állami adóhivatal pénztáránál már felvehetik.

As 1875—77. évben született, katonai szolgálatot nem teljesített férfiak összeírása a katonai ügyosztályban már befejeződött. Az összeírottak sorozása április 9-án fog végbemenni a Nemzeti-szálló nagytermében.

HIREK.

Przemysl.

A przemysli hőök családjainak figyelmébe

Przemysl várának eleste nekünk bajainak nemesak egy szomorú epizódot jelent a nyolc hónap óta dúló háboru véres főtötegében, nekünk több, fájdalmasabb, feketébb, gyászosabb ez a lesújtó, tragikus esemény. Több száz bajai vérünk volt a przemysli hősi védőseregben: katonák, munkások, akiknek mélyen sujtott családja a remény és kétségbeesés egymást felváltó rettenetes bizonytalanságának marcangoló kinjával gondol most éjjel-nappal az ő tragikus sorsukra. Elnek-e, meghaltak-e az utolsó halálrohamban, vagy a kifáradt nélkülözésektől és szenvedésektől betegek-e? ki tudja, ki tudhatja közülünk?

Hetekig fog tartani, míg sorsukról valami hír fog hozzánk jutni. Türelemmel, megadással kell várunk, erős lélekkel szenvednünk és remélnünk.

Lapunk szerkesztősége elhatározta, hogy kérelemmel fordul a Vörös Kereszt tudakosdó irodájához, talán rövid időn belül felvilágosítást kaphat véreink sorsáról. Felhívjuk hát azokat a családokat, akiknek valamely hozzátartozója Przemyslben volt, forduljon hozzánk, közölje velünk az illető katona, vagy munkás nevét és mi a névsort összeállítjuk és beküldjük a Vörös Keresztnek. Talán sikerül valamit megtudnunk, sikerül világosságot gyujtanunk ebbe a kinos, fájdalmas bizonytalanság sötétjébe.

Jelentkezni lehet szerkesztőségünkben naponként d. e. 9—12 ig, d. u. 3—5 óra közt. A tudakosdást természetesen díjtalanul végezzük.

HA SZÁLLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET

rülmény, hogy vidékről is Bajára özön-
lenek a kofák és itt összevásárolnak min-
dent. Szombaton reggel a piacon elővezet-
tett a csendőrség egy szabadkai kofát, aki
az elővásárlási tilalom ideje alatt végig
járta a piacot és babot vásárolt, oly ma-
gas árat adott érte, amennyit kértek. Egy
helyen 60, más helyen 70 sőt 80 fillért is
adott egy liter babért. Amikor az eljáró
rendőrkapitány kihalgatta, kérte, hogy ne
sokáig hallgassák ki, hanem mondják meg,
hogy mennyi a büntetés, 20—30 korona-e?
Ő kész azt kifizetni, csak adják kia bab-
ját. A rendőrkapitány azonban ezt a sze-
rőny kívánságot nem teljesítette. A babot
elkobozta, a tárgyalást egy más napra tűzte
ki.

— **Rejtélyes óra.** A napokban tu-
domásra jutott a rendőrségnek, hogy egy
kóbor oláh cigányasszony járkal a város-
ban és boldog-boldogtalannak megvételre
kínál egy duplafedelű, nehéz, finom művű
fűrés-aranyórát. Az órát árúsító cigány-
asszonyt felelősségre vonta Rosenann de-
tektív, hogy honnan szerezte az órát. A
cigányasszony össze-vissza hazudozta,
hogy az apjától örökölte, hogy egy urtól
kapta; majd minden öt percben mást és
mást mondott. A hosszú vallatásnak azon-
ban még mindig nincsen pozitív eredmé-
nye, mert a cigányasszony még nem val-
lotta be, hogy voltaképpen hogyan is jutott
az órához. Csak egyet állapítottak meg
bizonyosan. Azt, hogy az óra huzamosabb
ideig volt valahol a földbe ásva. A cigány-
asszonyt átkísérték a járásbírósághoz.

— **Az amerikai asszonynak**
befolyt adományokat a mai napon a sze-
gény, szerencsétlenül járt asszonyhoz jut-
tattuk, aki az adományokat hálás kö-
szönettel fogadta.

— **Alboderma** kézfőnítő a kezét 3
nap alatt bürönszimává és hófehérré teszi.
Kapható egyedül Lovasy Ödön átvédzítő
gyógyszerárában, Baja. Egy üveg ára
egy korona. Egy próbáüveg 60 fillér.

— **Rum és likőr** készítése házilag
60—100 százalék megtakarítással jár, ha a
Gyarmati-féle rum- és likőr esszenciákkal
otthon készítik a rumot és likőrtiket. Szám-
talan elismerő levél bizonyítja ezeknek ki-
tűnő minőségét. Készítési módja a legeggy-
szerűbb. Érdeklődőknek prospektust és
használati utasítással díjtalanul szolgál
Gyarmati Email gyógyszerész Bármely
esszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Felelős szerkesztő: ERDŐS LAJOS
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomtatott a „Corvin”-nyomda gyorsaitóján Baján,
Mátyás király-tér 8.

Fehérvarrónő

uri házakhoz
ajánlkozik. — Kö-
zelebbi felvilágo-
sitással szolgál ::

Corvin-nyomda.

VÉGELADÁS! : : : üzletbonyolítás miatt.

OLCSÓN, KIÁRUSITÁSI ÁRON
VASAROLJON:
férfi ruhát, férfi
KÉSZEN: felöltőt, fiu ru-
hát, fiu kabátot,
női felöltőt, le-
ányka kabátot.
RUHASZÖVETET: öltönyhöz v.
kabáthoz. Ruharendelés méret
szerint készül.
LÖWENSTEIN FRIGYES áruháza BAJA.

VÉGELADÁS! : : : üzletbonyolítás miatt.

Csak ezen

SALAMANDER

Csak ezen

védjeggyel

védjeggyel

védjeggyü cipő a német cipőipar legtökéletesebb gyártmánya.

Egységárak:
K 16.50 K 20.50 K 24.50

Nagyon megbízható, tartós, elegáns női cipő már 12 K-tól kezdve.
Előírás szerinti, **vizhatlan katonai bakkancsok és lábszárvédők** nagy raktára Baján, Bátor Eötvös-utcában

Rózsahegyi József
egyedüli elárúsító Baján.



Hirdetések jutányos árban vétetnek fel lapunk kiadóhivatalában.



SALVATOR

GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRMEYETLEN
TARTÓSSÁGÚ!



MINDENŐTT KAPHATÓ.

Tábori levél
válaszlevélpapírral
kapható Bayer trafik-
ban a posta mellett
és minden dohány-
árusító üzletben.

Tiszta makulatura
újságpapír különként
...olcsón kapható....
Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

Uton van már a városi gabona.

Hosszu hetek óta tárgyal már Baja város tanácsa az Országos Gazdasági Bizottsággal a jövő évi termésig szükséges gabona mennyiség átadása iránt. A hosszú tárgyalások minden fázisáról beszámoltunk lapunkban és állandóan sürgettük az úgy gyorsabb elintézését. Most végre arról értesülünk, hogy a városi gabona utban van és talán a hét végére Bajára is érkezik.

A hosszú haza-venának, mely a városi gabona szállítása körül támadt, információink szerint nagyrészt a Magyar Általános Hitelbank az oka. Mindenféle kifogással és ürüggyel huzta-halasztotta a szállítást. A legutóbbi kifogása és akadékoskodása nevezett intézetnek az volt, hogy a busát azért nem szállíthatja, mert nem küldtek hozzá szakkokat. Erre a kifogásra a Hengermalom március 14-én gyorsárúként feladta a kért szakkokat.

A szakkok, ugy látszik, már megérkeztek, mert a Hitelbank képviselője a napokban sürgőnyileg értesítette a bajai hengermalmot, hogy a gabona szállítása elrendelhető, Bajára azonban ez a szállítmány a legjobb esetben is csak a hét végére érkezik.

Ezek szerint most már remélhetjük, hogy a jövő hét elején megkezdődhetik a városi liszt áruba bocsajítása és megszűnik az a már-már tarthatatlan állapot, hogy sok száz család hetek óta nem tud egy kiló tésztalesztre és néhány kiló kenyérlisztre szert tenni.

Ugy értesülünk, hogy kellő mennyiségű kukorica requirálásáról is történt márgondoskodás Bokodon és több szomszédos községben. Ha a requirált kukorica a gabona érkezéséig nem lenne beszállítható, az őrlésre szerződött malmok ígéretet tettek arra, hogy egyelőre a saját készleteiket fogják a város rendelkezésére bocsajítani.

Ha mindez igaz lesz, ha a Hitelbank tényleg feladta a gabonát, ha a feladott gabona idejében megérkezik és ha időközben újabb komplikáció nem késlelteti ennek a kinosan hosszantartó akciónak a végleges lebonyolítását, akkor a jövő héten ehetünk talán már abból a kenyérből, a mely a városi lisztből fog készülni.

A legfőbb ideje lenne.

A katonai ügyosztályból.

A tavasszi megőgazdasági munkák elvégzésének biztosítására tudvalegőleg elrendelte a hadügyminiszterium, hogy a katonai szolgálatot teljesítő munkások két heti szabadságot kapjanak, a földbirtokok sorsára pedig megfelelő számú katonai munkáscsoportok álljanak rendelkezésre. A szabadságolás idejének megállapítását a hadügyminiszter a törvényhatóságokra bista. Bácsodredg vármegyére, tehát Baja város területére is, a vármegyei alispánnal folytatott tárgyalások után ez az időpontot március 29-ére állapította meg a hadügyminiszter.

A hadsereg részére városunkban is újabb nagyobb számú lovat vásárolt a kincstár. A lovak árát az eladók eddig még nem kapták meg, e miatt többen fennjártak már a katonai ügyosztályban is, hogy megtudják, mikorra várhatják a vételár kiutalását. A hadügyminiszterium a főispáni hivatal útján most arról értesíti az érdekelteket, hogy pénzüket szabályszerű nyugtatóvány ellenében az állami adóhivatal pénztáránál már felvehetik.

As 1875-77. évben született, katonai szolgálatot nem teljesített férfiak összeírása a katonai ügyosztályban már befejeződött. Az összeírottak sorozása április 9-án fog végbemenni a Nemzeti-állító nagytermében.

NEGYHÁZUNK HADISEGÉLY BÉLYEGEIT

HIREK.

Przemysl.

A przemysli hőök családjainak figyelmébe

Przemysl várának eleste nekünk bajainak nemcsak egy szomorú epizódot jelent a nyolc hónap óta dúló háború véres firtogatójában, nekünk több, fájdalmasabb, feketebb, gyászosabb ez a lesújtó, tragikus esemény. Több száz bajai vérünk volt a przemysli hősi védőseregben: katonák, munkások, akiknek mélyen sujtott családja a remény és kétségbeesés egymást felváltó rettenetes bizonytalanságának marcangoló kinyájával gondol most éjjel-nappal az ő tragikus sorsukra. Elnek-e, meghaltak-e az utolsó halálrohauban, vagy a kiállott nélkülözésektől és szenvedésektől betegek-e? ki tudja, ki tudhatja közülünk?

Hetekig fog tartani, míg sorsukról valami hír fog hozzánk jutni. Türelemmel, megadással kell várnunk, erős lélekkel szenvednünk és remélnünk.

Lapunk szerkesztősége elhatározta, hogy kérésrel fordul a Vörös Kereszt tudakozó irodájához, talán rövid időn belül felvilágosítást kaphat véreink sorsáról. Felhívjuk hát azokat a családokat, akiknek valamely hozzátartozója Przemyslben volt, forduljon hozzánk, közölje velünk az illető katoná, vagy munkás nevét és mi a névsort összeállítjuk és beküldjük a Vörös Keresztnek. Talán sikerül valamit megtudnunk, sikerül világosságot gyujtanunk ebbe a kinos, fájdalmas bizonytalanság sötétjébe.

Jelentkezni lehet szerkesztőségünkben naponta d. e. 9-12-ig, d. u. 3-5 óra közt. A tudakozást természetesen díjtalanul végezzük.

— **Munkáspénztári igazgatók gyűlése Szabadkán.** A háború nehézhelyzetbe sodorta a magyar munkásbiztosítást. A tisztviselők és orvosok nagy része hadba vonult, a munkaadók és munkások járulékal tetemesen csökkentek és a háború állapot általában minden vonalon érezhető volt. A rendkívüli állapot arra kényszerítette a pénztárat, hogy a helyzet javítására önmaguk tegyék meg a kezdeményező lépéseket. A mozgalom Szabadkáról indult ki. A délvidéki pénztári igazgatói a múlt héten értekezletet tartottak ebben az ügyben Szabadkán. Az értekezleten a bajai pénztárt Acél Lajos igazgató képviselte.

— **A bajai izr. hitközség** a Baján levő sebesült és szolgálatot teljesítő katonákat a zsidó husvét 8 napja alatt rituális élelemmel látja el. A felmerülő költséghez a hitközség pénztárán kívül a bajai zsidó nőegylet és a Szentegylet járulnak hozzá.

— **A hűskérdés** hovatovább égető kérdéssé fog színter válni a városban. A hűdrágaságot némileg enyhíti a felső városban azon körülmény, hogy sokan Szentistvánról hoztak olcsóbb húst. Eddig az volt az eljárás, hogy a fogyasztók megvásárolták a vámháznál a fogyasztási adót, azután nyugodtan főzheték az ebédjüket. Ez természetes is, hiszen a hűsvizsgálat már megtörtént Szentistvánon. Egyidő óta azonban valami nehezekebb eljárást találtak ki. Most az a rendelet, hogy a megvásárolt húst a város tulsó végében lakó állatorvoshoz kell vinni megvizsgálás végett. Ha az állatorvos, akinek persze ezer és egy dolga van a város különféle részeiben, nincsen otthon, a szerencsétlen félnek ott kell várni, amíg az orvos háza érkezik. Megesik aztán, hogy az ebédre szánt lúdból csak vaosorát lehet főzni. Hát igaz, hogy az egészségügyi szabályzatokat kell tartani, de nem ilyen nehezekezen.

— **A vak katonáknak.** Az izr. elemi iskola III. osztályának növendékei a háború legszerencsétlenebb áldozatainak, a vak katonáknak 12 kor. 90 fillért gyűjtöttek és küldték be szerkesztőségünknek. A gyűjtésnek az a története, hogy a gyerekek tanítóője felolvastott az osztályban egy ujságeiket a vak katonákról, ami annyira megthotta a derék fiukat és lányokat, hogy önként, szebpenzükből, uszonapénzükből néhány nap alatt összegyűjtötték ezt az összeget, amelyet a mai napon elküldük a vak katonákat gyógyító bizottságnak.

— **Köszönet Avtovácoról.** Altmann Ilonka több társnőjével együtt meleg télruhát küldött az avtovái katonáknak. Altmann Ilonka küldeménye Bánó Sándor bácsbokodi illetőségű katonának jutott, aki most egy meleghangu levélben köszöni meg Altmann Ilonkának a jó, meleg téli guayát és hálával emlékszik meg asokról az itthonlevőkről, akik nem feledkeznek meg a távol, idegenben hazánk javáért küzdő és szenvedő magyar véroinkról. Bánó Sándor lelkesedéssel beszélt a mi háborunkról és bisakodó hangon ad kifejezést azon reményének, hogy katonáink győzelemmel fognak hazatérni.

— **Piaci visszaélések.** A bajai piacon már szinte elviselhetetlenné váló drágaságot még jobban fokozza azon kü-

rülmény, hogy vidékről is Bajára özönlének a kofák és itt összevásárolnak mindent. Szombaton reggel a piacon elővezetett a csendőrség egy szabadkai kofát, aki az elővásárlási tilalom ideje alatt végleg járta a piacot és babot vásárolt, oly magas árat adott érte, amennyit kértek. Egy helyen 60. más helyen 70 sőt 80 fillért is adott egy liter babért. Amikor az eljárási rendőrkapitány kihalgatta, kérte, hogy ne sokáig hallgassák ki, hanem mondják meg, hogy mennyi a büntetés, 20—30 korona-e? Ő kész azt kifizetni, csak adják ki a babját. A rendőrkapitány azonban ezt a szerény kívánságot nem teljesítette. A babot elkobozta, a tárgyalást egy más napra tűzte ki.

— **Rejtélyes óra.** A napokban tudomására jutott a rendőrségnek, hogy egy kóbor oláh cigányasszony járkal a városban és boldog-boldogtalannak megvételre kínál egy duplafedelű, nehéz, finom művi fűré-aranyórát. Az órát árusító cigányasszonyt felelősségre vonta Rosenann detektív, hogy honnan szerezte az órát. A cigányasszony össze-vissza hazudozta, hogy az apjától örökölte, hogy egy urtól kapta; majd minden öt percben mást és mást mondott. A hosszú vallatásnak azonban még mindig ninesen pozitív eredménye, mert a cigányasszony még nem vallotta be, hogy voltaképpen hogyan is jutott az órához. Csak egyet állapítottak meg bizonyosan. Azt, hogy az óra huzamosabb ideig volt valahol a földbe ásva. A cigányasszonyt átkísérték a járásbírósághoz.

— **Az amerikai asszonynak** befolyt adományokat a mai napon a szegény, szerencsétlenül járt asszonyhoz juttattuk, aki az adományokat hálás köszönettel fogadta.

— **Alboderma** kézfinomító a kezét 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön üdvöztető gyógyszerárában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbátveg 60 fillér.

— **Rum és likör** készítése házilag 50—100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likör eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőreket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Bármely eszenciáinak 1 üveg ára 50 fillér.

Felolvasó szerkesztő: ERDŐS LAJOS
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin”-kőnyomda gyorsajtóján Baján,
Mátyás király-tér 8.

Fehérvarrónő

uri házakhoz ajánlkozik. — Közlebbi felvilágosítással szolgál ::

Corvin-nyomda.

VÉGELADÁS! : : : üzletbonyolítás miatt.

OLCSÓN, KIÁRUSITÁSI ÁRON

VASAROLJON:

férfi ruhát, férfi

KÉSZEN: felöltőt, fiu ru-

hát, fiu kabátot,

női felöltőt, le-

ányka kabátot.

RUHASZÖVETET: öltönyhöz v. kabáthoz. Ruharendelés méret szerint készül.

LÖWENSTEIN FRIGYES áruháza BAJA.

VÉGELADÁS! : : : üzletbonyolítás miatt.

Csak ezen



védjeggyel

SALAMANDER

Csak ezen



védjeggyel

védjeggyű cipő a német cipőipar legtökéletesebb gyártmánya.

K 16·50

K 20·50

Egységárak:

K 24·50

Nagyon megbízható, tartós, elegáns női cipő már 12 K-tól kezdve. Előírás szerinti, vizhatlan katonai bakkancsok és lábszárvédők nagy raktára Baján, Báró Eötvös-utcában

Rózsahegy József

egyedüli elárusító Baján.



Hirdetések jutányos árban vétetnek fel lapunk kiadóhivatalában.

SALVATOR



GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

UTÓLÉRNETLEN

TARTÓSSÁGÚ!



MINDENŐTT KAPHATÓ.

Tábori levél
válaszlevélpapírral kapható Bayer trafikban a posta mellett és minden dohányárusító üzletben.

Tiszta makulatura
ujságpapir különkéntolcsón kapható....

Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Beršon



gummisarok
számos előnyvel
másként csodá-
latra méltó.

Hellemea, zajtalan, tartós, elegáns.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkei: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál**
hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után.
Sirolin "Roche" kezdődő **tüdőbetegséget**
csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a **Sirolin "Roche"-al** való hosszabb kúrákat!



A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a **gyógytárakban**
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.